

# 中央第一生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

为全力做好中央生态环境保护督察边督边改工作,根据《关于开展第二轮第三批中央生态环境保护督察工作的通知》和中央第一生态环境保护督察组边督边改信息公开有关要求,现将交办忻州市群众信访举报第二批案件办理情况进行公示,接受社会监督。

(第二批 2021年4月15日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D2SX202104090006	忻州市神达梁家碛露天煤矿往路铺村500亩耕地倾倒废石。路铺村西南存煤厂、洗煤厂粉尘污染,噪声大,严重影响村民生活。	河曲县	大气	2013年4月,山西忻州神达梁家碛煤业有限公司与路铺村村委会签订临时用地合同(编号:2013031326号),利用路铺村533.95亩沟壑陡坡地作为煤矿排土场,利用剥离废石进行填沟造地,并对村民支付补偿。2015年填沟造地覆土完成后,该煤矿与路铺村村委会签订了还地协议(编号HD20151015002号、HD20161223003号),之后再未发生倾倒废石现象。 洗煤厂、存煤厂属于河曲县梁家碛选煤有限责任公司,该洗煤厂现处于设备准备调试阶段,未正常生产运行,不存在生产噪声过大及粉尘污染现象。	部分属实	市生态环境局河曲分局加强对企业的日常环境巡查,市规划和自然资源局认真履行行业监管职责,刘家塔镇政府认真履行属地监管职责,协同做好企业日常环境监管工作。	已办结	无
2	D2SX202104080103	忻州市静乐县段家寨乡五家庄村村北堆放大量砂污染环,村主任家2016年乱挖树进行买卖交易,破坏环境。	静乐县	气	经查,在五家庄村村北共计有5处砂卵:在村北村中街道堆存,用于农村污水工程用砂卵约1000余立方米;在村北用于龙池沟景区基础设施建设施工用砂卵约1100余立方米;在村西北用于山水林田湖草项目施工用砂卵约8000余立方米;另有两处用于居民饮用水工程项目砂堆二三百立方米。以上砂卵来自于河道治理,清理淤泥产生的。以上砂卵占地均是非耕地。经调查核实,忻州市静乐县五家庄村村北,堆放大量砂污染环境,对坪上村村民生活造成一定影响。群众反映污染的问题属实。	属实	1、忻州市生态环境局静乐分局下达《行政处罚决定书》(静环罚字[2021]1号)处以2.2万元的行政处罚,责令其在4月15日前将砂堆进行清理并恢复原貌。 2、静乐县生态环境保护委员会办公室对段家寨乡人民政府下达了《关于对中央生态环境保护督察交办问题的督办通知》,要求乡镇和村委会举一反三,强化施工管理,杜绝类似问题出现。	阶段办结	约谈村委会主任
3	D2SX202104080093	薛家洼乡宋家沟村,挖了四五百亩林地,破坏生态环境。	宁武县	生态	同生安顺煤业有限公司在未取得林地使用手续情况下,非法占用宁武县薛家洼乡宋家沟村集体林地445.821亩。	部分属实	山西省森林公安局管涔山分局正在侦查办理。同生安顺煤业对破坏的林地进行恢复并栽植樟子松330亩、柳树120亩。	阶段办结	杨俊昌(宁武县林业局林政股负责人)政务警告处分; 安斌军(薛家洼乡二级主任科员,分管林业工作)政务警告处分; 曹保胜(薛家洼乡民政助理员、宋家沟村党支部书记)党内警告处分; 梁建明(宁武县林业局林政股科员)诫勉谈话; 隋贤荣(宁武县林业局局长)提醒谈话; 王中英(宁武县薛家洼乡党委书记)提醒谈话; 聂爬齐(薛家洼乡宋家沟村村委会主任)延长党员预备期; 李计春(宁武县林业局副局长,因涉及本次反映问题,已于2018年8月宁武县纪委给予政务警告处分); 赵俊文(宁武县林业局森林派出所所长,因涉及本次反映问题,已于2018年8月宁武县纪委给予政务警告处分); 吕首平(时任宁武县林业局林政股负责人,因涉及本次反映问题,已于2018年8月宁武县纪委给予党内警告处分); 聂存换(2011年12月至2018年6月任薛家洼乡宋家沟村党支部书记)因涉及本次反映问题,已于2018年6月给予撤销党内职务处分。
4	D2SX202104080071	三交镇官庄村有个人在河道两侧挖砂、破坏耕地,乱砍树木,多次反映一直未处理。	忻府区	土壤	1.经区水利局现场调查发现,忻州市忻府区正源建材有限责任公司(原忻州市忻府区锦威砂石加工厂)在2019年6月28日忻府区政务大厅举行的河道采砂权拍卖会上,拍得三交河上寺至官庄段长度5.4公里的河道采砂权(可采量21.72万方),并于2019年10月28日与忻州市忻府区水利局签订了《忻府区河道采砂协议书》(编号:XFQHDCS-2019-02)。该公司自2020年4月开始在三交河官庄村段河道内开始采砂试生产。 三交河上寺村至官庄村段河道采砂规划划定的采砂范围符合《三交河治导线规划》,经现场查验,忻州市忻府区正源建材有限责任公司从2020年4月至2021年4月5日,开采长度约为350米(桩号6+050-5+700),采砂作业均在规划的采砂区域内进行,不存在河道两侧采砂的情况。 2.经区自然资源局现场查看,对照二调图核实,官庄村不存在在耕地范围内破坏耕地的情况。 3.经区林业局现场查看,对照森林资源管理一张图核实,官庄村不存在乱砍树木的情况。 4.经三交镇党委、政府查阅巡查记录、接访记录,未发现和接到过举报中所反映的问题;走访问向官庄村干部、党员群众,均认为不存在上述情况。 综合各部门调查意见,举报中所反映情况不属实,官庄村不存在河道两侧挖砂,破坏耕地,乱砍树木的问题。	不属实		已办结	无
5	D2SX202104090001	薛家洼乡宋家沟村,同煤安顺煤业有限公司(负责人:付伟),2007年开始非法露天开采(2007-2012年无任何开采手续),破坏了村民的耕地、林地;2012年后无用地手续,环保部门多次下达处罚单,但未有任何改善(村民向有关部门举报,遭到企业打击报复)。	宁武县	生态	群众反映同煤安顺煤业有限公司非法露天开采,2007-2012年无任何开采手续的问题不属实;破坏村民耕地的的问题不属实;破坏村民林地的问题部分属实,同生安顺煤业有限公司在未取得林地使用手续情况下,非法占用宁武县薛家洼乡宋家沟村集体林地445.821亩;2012年后无用地手续的问题属实,安顺煤业未办理相关土地手续;环保部门多次下达处罚单,但未有任何改善的问题不属实。	部分属实	同生安顺煤业对破坏的林地进行恢复并栽植樟子松330亩、柳树120亩;该公司对违规用地进行土地复垦和复绿。目前,该公司已完成土地复垦230亩,正在进行土地复垦550亩。	阶段办结	张瑞国(宁武县薛家洼乡国土所所长)政务警告处分; 雷海宝(送台寺乡党委副书记,时任薛家洼乡武装部长、2019年至2021年3月分管乡国土工作)政务警告处分; 马国华(宁武县应急管理局煤炭安全生产工作第二组成员,负责安顺煤业)政务警告处分; 曹保胜(薛家洼乡民政助理员、宋家沟村党支部书记)党内警告处分; 张海鱼(宁武县自然资源局综合行政执法队副队长)诫勉谈话; 刘彦东(宁武县应急管理局煤炭安全生产工作第二组组长)诫勉谈话; 王志荣(宁武县自然资源局局长)提醒谈话; 胡增海(宁武县应急管理局局长)提醒谈话; 王中英(宁武县薛家洼乡党委书记)提醒谈话; 聂爬齐(薛家洼乡宋家沟村村委会主任)延长党员预备期; 聂存换(2011年12月至2018年6月任薛家洼乡宋家沟村党支部书记)因涉及本次反映问题,已于2018年6月给予撤销党内职务处分。

(下转第四版)

(上接第二版)

**防范化解重大风险,是各级党委、政府和领导干部的政治职责**

共产党人的忧患意识,就是忧党、忧国、忧民意识,这是一种责任,更是一种担当。

2015年10月29日,习近平总书记在党的十八届五中全会第二次全体会议上指出:“需要注意的是,各种风险往往不是孤立出现的,很可能是相互交织并形成一个风险综合体。对可能发生的各种风险,各级党委和政府要增强责任感和自觉性,把自己职责范围内的风险防控好,不能把防风险的责任都推给上面,也不能把防风险的责任都留给后面,更不能在工作中不负责任地制造风险。”

2016年1月18日,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神

专题研讨班开班式上指出:“我们必须积极主动、未雨绸缪,见微知著、防微杜渐,下好先手棋,打好主动仗,做好应对任何形式的矛盾风险挑战的准备,做好经济上、政治上、文化上、社会上、外交上、军事上各种斗争的准备,层层负责、人人担当。”

2016年1月29日,习近平总书记在主持十八届中央政治局第三十次集体学习时指出:“要增强忧患意识,未雨绸缪、抓紧工作,确保我国发展的连续性和稳定性。各级党委和政府要增强责任感和自觉性,提高风险监测防控能力,做到守土有责、主动负责、敢于担当,积极主动防范风险、发现风险、消除风险。”

“新征程上,不可能都是平坦的大道,我们将会面对许多重大挑战、重大风险、重大阻力、重大矛盾,领导干部必须有强烈的担当精神。”2017年10月27日,习近平总书记在主持十九届中央政治局第一次集体学习时指出:“领导干部不仅要

有担当的宽肩膀,还得有成事的真本领。既要大胆讲政治,又要善于讲政治;既要矢志抓发展,又要善于抓发展;既要勇于抓改革,又要善于抓改革;既要敢于直面矛盾和问题,又要善于化解矛盾和问题;既要有想干事、真干事的自觉,又要有会干事、干成事的本领。”

2019年1月21日,习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上指出:“防范化解重大风险,是各级党委、政府和领导干部的政治职责,大家要坚持守土有责、守土尽责,把防范化解重大风险工作做实做细做好。”

志不求易者成,事不避难者进。“当干部就要有担当,有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。”习近平总书记指出。

“党员、干部特别是领导干部要以居安思危的政治清醒、坚如磐石的战略定力、勇于斗争的奋

进姿态,敢于闯关夺隘、攻城拔寨。遇到重大风险挑战、重大工作困难、重大矛盾斗争,要第一时间进行研究、拿出预案、推动工作,决不能回避、绕着道走,更不能胆怯、惧怕。”2019年12月26日至27日,习近平总书记在主持召开十九届中央政治局“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会时指出。

总书记强调:“当今世界正经历百年未有之大变局,国内外形势正在发生深刻复杂变化,来自各方面的风险挑战明显增多,迫切需要在加强国家制度建设和治理能力建设上下更大功夫,使我们的制度优势充分发挥出来,更好转化为治理效能。”

“我反复强调要发扬将革命进行到底的精神,强调要发扬老一辈革命家‘宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王’的革命精神,发扬共产党人‘为有牺牲多壮志,敢教日月换新天’的奋斗精神,这是有很深考虑的。”今年2月20日,习近平总书记

在党史学习教育动员大会上指出。

“大家想一想,在我国这样一个14亿人口的国家实现社会主义现代化,这是多么伟大、多么不易!要教育引导全党大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,始终保持革命者的大无畏奋斗精神,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。”总书记语重心长地说。

“天行健,君子以自强不息。”一个民族之所以伟大,根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步,百折不挠为自己的前途命运而奋斗。从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族,必将在中国共产党领导下,在新时代的伟大征程上一往无前,任何风险挑战都阻挡不了中国人民实现更加美好生活的进步步伐,任何风险挑战都阻挡不了中华民族伟大复兴的历史进程!

(新华社北京4月14日电)